

国务院印发《意见》 进一步做好稳就业工作

长江保护法草案首次提请全国人大常委会审议 靠什么守护“母亲河”？

新华社北京12月24日电 经李克强总理签批，国务院近日印发《关于进一步做好稳就业工作的意见》（以下简称《意见》）。

《意见》指出，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神，坚持把稳就业摆在更加突出位置，强化底线思维，做实就业优先政策，健全有利于更充分更高质量就业的促进机制，坚持创造更多就业岗位和稳定现有就业岗位并重，突出重点、统筹推进、精准施策，全力防范化解规模性失业风险，全力确保就业形势总体稳定。《意见》就稳就业工作提出了六个方面重点举措。

一是支持企业稳定岗位。将阶段性降低失业保险和工伤保险费率、失业保险稳岗返还及职工在岗培训补贴政策延续实施1年。加强对民营企业和小微企业的金融支持，引导企业开拓国内市场，规范企业裁员行为。

二是开发更多就业岗位。支持社区生活、家政、旅游、托育、养老等吸纳就业能力强的服务业发展。合理扩大有效投资，适当降低部分基础设施等项目资本金比例。研究适时进一步降低进口关税和制度性成本。

三是促进劳动者多渠道就业创业。降低小微企业创业担保贷款申请条件。启动新就业形态人员职业伤害保障试点，抓紧清理取消不合理限制灵活就业的规定。对享受灵活就业社

会保险补贴或从事公益性岗位政策期满仍未稳定就业的困难人员，政策享受期限可延长1年。

四是大规模开展职业技能培训。大力推进职业技能提升行动，扩大技能人才培养培训规模，加强职业培训基础能力建设。组织城乡未继续升学的初高中毕业生、20岁以下有意愿的登记失业人员参加劳动预备制培训，按规定给予培训补贴。

五是做实就业创业服务。健全就业信息监测系统，开放线上失业登记入口，实现失业人员基本信息、求职意愿和就业服务跨地区共享。加强重大项目、重大工程、专项治理对就业影响跟踪应对。市级以上公共就业人才服务机构要实现岗位信息在线发

布，并向上归集。实施基层公共就业服务经办能力提升计划，建立登记失业人员定期联系和分级分类服务制度。

六是做好基本生活保障。及时兑现失业保险待遇，对领取失业保险金期满仍未就业且距离法定退休年龄不足1年的人员，可继续发放失业保险金直至法定退休年龄。对生活困难的失业人员，按规定及时纳入临时生活补助、最低生活保障和临时救助等范围。

《意见》强调，要加强稳就业工作组织保障，完善工作组织协调、资金投入保障、就业形势监测、突发事件处置、舆论宣传引导等五项机制，推动各地切实履行稳就业主体责任，汇聚稳就业强大合力。

看点1 为什么专门为长江立法？

草案第一条明确提出，为了加强长江流域生态系统修复和环境治理，促进资源高效合理利用，保护长江流域生态环境，推进绿色发展，制定本法。

为什么要为一条江专门立法？全国人大常委会环资委主任委员高虎城在作立法说明时说，长江是我国重要的战略水源地、生态宝库和重要的黄金水道，在维护国家生态安全中的地位举足轻重，但今天的长江“病了”。制定长江保护法是维护长江流域乃至国家生态安全的需要。

当前长江部分水系严重断流、河湖生态功能退化、生物完整性指数到了最低的“无鱼”等级；水污染形势严峻，30%的环境风险企业位于饮用水水源地周边5公里范围内，跨区域违法倾倒危险废物呈多发态势。

他同时指出，近年来，中央及有关部门出台了一系列有关长江经济带发展和长江保护的政策措施，制定了长江环境污染防治、水生生物保护、建设项目负面清单、生态补偿等方面的指导意见，实施中已取得初步成效。这些政策措施中的成熟经验有必要上升为法律制度，形成长效机制。

据了解，目前长江干流河道采砂整体可控，但支流的非法采砂现象仍较为严重。草案对非法采砂的法律责任进行了严格规定，如有违法所得的，没收其违法所得及用于违法所得的船舶或机械、设备、工具、材料等，并处违法所得五倍以上十倍以下罚款，还要求采砂造成严重生态破坏的，要进行生态修复，承担全部修复费用。

何友均表示，今后在公安与水务、长航等多部门联合巡查、联合执法、联手打击下，形成省际和部门强大打击合力，一定能管住疯狂的采砂船，还长江一片安宁。

看点4 禁止重污染企业和项目向中上游转移，破解“化工围江”难题

近年来，沿长江不断新建、扩建化工园区和化工项目，“化工围江”问题突出。一方面造成长江干支流水污染，一方面形成安全隐患。

草案提出，禁止在长江干支流岸线一公里范围内新建、扩建化工园区和化工项目。禁止重污染企业和项目向长江中上游转移。

生态环境部环境规划院水环境规划部主任王东表示，此前“水十条”、长江保护修复攻坚战行动计划等已经有一些关于沿江化工企业的举措。此次草案将目前正在做的一些工作，已经颁布的一些制度上升为法律，将进一步提高约束力。

专家认为，草案规定也有风险防范的考虑。长江干流、支流上，排污口和取水口交错分布，有时上游城市排污口和下游城市的取水口距离较近，一旦企业发生突发环境事故，会对下游造成安全隐患。

王东表示，长江中下游地区经济较发达，可以发展中高附加值、更高环保要求的产业。草案提出禁止重污染项目向中上游转移，也是考虑到当前的产业转移有此趋势。化工产业一些污染物很难降解，一旦转移到上游，污染排放的影响范围会更大。长江中上游作为产业的承接地，也要避免承接可能对本地生态环境带来风险的产业。

（据新华社北京12月24日电）

中国城际动车组添了“新成员”

新华社长沙12月24日电 24日清晨，子弹头造型动车组C7852，从株洲南站开往长沙西站，标志着中国首列CJ6动车组正式在湖南省长株潭城际铁路载客运营。这也是中国城际动车组的“新成员”。

这款针对中国城市群崛起带来的轨道交通需求而专门研制的新型城际动车组，由湖南城际铁路有限公司与中车株洲电力机车有限公司联合立项、联合研制，设计时速160公里。

据中车株机董事长周清和介绍，这款新型城际动车组具有诸多“创新点”。在运用效率方面，此款动车组基本配置为2动2拖4节短编组，最大载客897人，既可在客流量高峰时进行公交化运营，又可在客流量高峰时快速扩编为8节编组和16节编组；安全可靠性的问题，这款动车按照高标准设计，已完成一年和60万公里的运用考核；采用轻量化设计，且在运行过程中可利用再生制动，更加节能环保。

业内人士表示，“湖南造”CJ6动车组投入运营，不仅会增强湖南轨道交通装备产业链的竞争力、推动长株潭城市一体化建设，还丰富了中国城际动车组产品谱系，为城际铁路装备多样性提供了支撑。



12月24日，长株潭城际铁路首列CJ6动车组停靠株洲南站。 ■新华社发

该清的清到底

《中共中央 国务院关于营造更好发展环境支持民营企业改革发展的意见》近日公布，明确提出建立清理和防止拖欠账款长效机制，并就拖欠账款这一民企反应强烈、社会广泛诟病的问题，提出具体可行的解决措施。广大民营企业对相关机制的建立和措施的落实充满期待。

2018年11月1日，习近平总书记主持召开民营企业座谈会并发表重要讲话，强调要高度重视三角债问题，纠正一些政府部门、大企业利用优势地位以大欺小、拖欠民营企业款项的行为。

一些地方政府部门和大型企业拖欠民营企业、中小企业账款的行为，对企业的资金周转、经济效益带来了严重的负面影响，成为企业反映突出的问题之一。近年来，各地各部门陆续出台一系列政策文件，致力于为民营企业改革发展提供制度保障和政策支持。有关政策效果正在逐步显现，民营企业面临的一些突出困难和问题得到缓解。但也应该看到，一些政策仍然是应急式的多，从制度层面着眼的少，还有的政策仍然部分停留在纸面上。加快建立清理和防止拖欠账款长效机制，就是要该清的坚决清到底，赶走民营企业改革发展路上的“拦路虎”。

把该清的清到底，具有现实迫切性。当前经济下行压力加大，实体经济面临的困难较多，建立清理和防止拖欠账款长效机制，对于民营企业轻装上阵、增强发展信心、稳定社会预期，对于稳定就业、保障和改善民生、确保经济社会大局稳定具有重要意义。此外，有助于纠正一些政府部门盲目铺摊子、上项目、不按合同履行、新官不理旧账等严重影响政府形象和公信力的做法。

把该清的清到底，要瞄准拖欠账款问题背后社会诚信体系不健全、法治环境不完善等深层次问题，通过完善体制机制、优化法治环境，从根本上

拆除滋生这一问题的温床。要加快及时支付款项有关立法，建立拖欠账款问题约束惩戒机制，通过审计监督和信用体系建设，提高政府部门和国有企业的拖欠失信成本，对拖欠民营企业、中小企业款项的责任人严肃问责、追責。

把该清的清到底，要把清理和防止拖欠账款放在构建亲清政商关系的大框架下解决。各级政府部门要理直气壮地支持民营企业高质量发展，积极作为、靠前服务，帮助企业解决实际困难，同时也要督促政府部门、大型国有企业做重合同、守信用的表率，为完善市场经济、建设现代化经济体系发挥积极的作用。

（据新华社北京12月24日电）

交房通知

尊敬的金钟时代城19-23栋底商业主：
金钟时代城19-23栋底商将于2019年12月31日办理交房。
咨询电话：0734-8885599。特此通知，谢谢合作
湖南中投地产有限公司
2019年12月20日

衡阳县自然资源局 在编不在岗人员限期返岗的公告

根据中共衡阳县委办公室蒸办函[2014]10号、蒸办[2015]9号文件精神及机构改革相关规定，经衡阳县自然资源局党组研究决定，对在编不在岗人员刘巧玲、李睿智、张慧、陈毅、王荣奇、颜芬、龙利军限期返岗事项公告如下：请你们于公告次日起15日内（即2020年1月8日之前）与单位联系（联系电话：6836419），返回衡阳县自然资源局上班或办理相关手续，否则将按照《事业单位人事管理条例》给予辞退（解聘），注销编制，终止与本单位劳动人事关系。
特此公告
衡阳县自然资源局
2019年12月24日

劳保基金及资产清算公告

根据衡办函〔2019〕1号文件精神，衡阳市建筑行业劳保基金管理办公室予以撤销，目前已全面进入注销清算阶段，请存在下列情况的单位，自本公告发布之日起至2020年1月23日止，务必前来衡阳市劳保基金遗留问题处置领导小组办公室联系清算，逾期不再办理。
1.尚有待返未返劳保基金且未拨付的单位；
2.与原衡阳市建筑行业劳保基金管理办公室存在债权债务关系的单位。
特此公告。
联系人：赵红燕 电话：13973400332
联系人：邹永慧 电话：13548513339
联系地址：衡阳市石鼓区船山大道28号建设大厦6楼605室
衡阳市劳保基金遗留问题处置领导小组办公室
2019年12月24日

临时检修停电预告

1.2019年12月26日预计时间08:00—18:00 220kV 廖家湾变10kV 廖二II线红湘路口支线中国电信长途线路局分支箱#303断路器后段线路（电信局一带）停电检修（停电原因：业扩）。
2.2019年12月26日预计时间08:15—19:15 220kV 鄱湖变10kV 鄱农线#017杆T接支线（双江村知青组、建设组、和平组一带）停电检修（停电原因：网改）。
3.2019年12月26日预计时间00:30—01:00、28日00:30—01:00 110kV 光耀变10kV 光采B线国贸中心都市综合体环网柜#305、307断路器后段线路（国贸中心都市综合体临时基建、宁家台一带）停电转负荷（停电原因：技改）。
4.2019年12月26日预计时间23:00—27日10:00 110kV 光耀变10kV 光俊线348线路（锦绣明珠、俊景花园、凯翔银座、明星花苑一带）停电检修（停电原因：技改）。
5.2019年12月26日预计时间23:00—27日10:00 110kV 光耀变10kV 光蒸A线318线路（光辉小区、银监会、康桥花园、县乡公路局、衡汽集团、忠元江新能源充电桩、拓兴房产、政协苑、测绘院、合创大桥、合创房产、山水华庭、衡府、蒸水北路沿江风光带、钻石城一带）停电检修（停电原因：技改）。
6.2019年12月26日预计时间07:30—20:00 110kV 东阳渡变10kV 东江线#197杆后段线路（飞跃村部、鲁箭塘、石碧组、过路塘、补水站、飞跃1组一带）停电检修（停电原因：网改）。
7.2019年12月26日预计时间23:00—27日10:00 110kV 光耀变10kV 光香线338线路（香江城市花园、凯星实业一带）停电检修（停电原因：技改）。
以上停电线路遇下雨顺延一天。
特此公告。
详细停电信息您可通过“国网湖南电力”微信公众号、掌上衡阳等进行查询。咨询电话：8228222
国网衡阳供电公司
2019年12月24日

下列证件 声明作废

1.衡阳市珠晖区民政局发给黄飞的23465837号老年优待证
2.衡阳市珠晖区民政局发给唐先德的25099954号老年优待证
3.衡阳市道路运输管理处发给王初春的430422002009001141号从业资格证
4.衡阳市多通数码办公用品有限公司行政公章（编号为430400001021）壹枚
5.湖南鑫福联诚投资管理有限公司公章（编号为4304079015898）壹枚
6.衡阳市工商局石鼓分局发给衡阳市石鼓区延群炒货店的430407600163627号营业执照正、副本
7.中国人民银行衡阳市中心支行发给衡阳市丁家牌楼老干部休养所的核准号为J5540001138202的开户许可证正本
8.衡阳市高新技术产业开发区梓浩移动代办点（编号为4304077105353）壹枚
9.衡阳宝瑞置业有限公司开给李来喜的40020121号发票原件
10.衡阳市石鼓区道路运输管理所发给唐秋凤的430407206367号道路运输证
11.湖南六六工程建设有限公司行政公章（编号为4304078007263）壹枚
12.衡南县食品药品监督管理局
管理局发给2017年发给衡阳宝隆生态旅游开发有限公司的统一社会信用代码为91430422MA4M6W1J61的营业执照正、副本
13.湖南工学院发给肖智聪的1201152801543号就业协议书
14.衡阳凯旋房地产开发有限公司金泰·雁栖新城项目部开给赵军的0002172号和0002184号收据原件2份
15.中国人民银行衡阳市中心支行发给衡阳市珠晖区和平乡中心学校工会委员会的核准号为Z5540000103301的开户许可证正本
16.衡阳市职业继续教育中心公章（编号为4304070012924）壹枚